

聚合力 建平台 强服务

——任城区仙营街道以科技创新推动经济高质量发展

■本报通讯员 占稳 李勇

今年以来,仙营街道系统谋划,积极作为,真抓实干,不断聚合力、建平台、强服务,以科技创新推动经济高质量发展。1至4月份,共完成1个大院大所招引目标,技术交易额完成1200万元,贡献率35.19%,全区排名第1,申报有效发明专利4项。

齐抓共管,画好科创“同心圆”

成立了由街道主要领导任组长,组织、科技、人社、为民服务中心等部门负责人为成员的人才科技工作领导小组,年初专题研究全年人才科技工作,科学编制人才招引、研发填报、高企培育、技术交易等重点任务清单,统筹协调推进街道人才科技发展各项工作,形成齐心协力抓落实的良好局面。建立“街道——大专院所——企业”三级联动

建好平台,发挥科创“带动力”

仙营街道积极整合辖区资源,加快各类推进创新创业基地及众创空间创建工作,为招引项目人才铺路搭台。海能电商园被商务部授予“国家电子商务示范基地”称号,海能电商园、潘多拉孵化器、商动力电商产业园等3个园区获省级“小微企业创新创业示范基地”称号,潘多拉孵化器成功申报省级“众创空间”,卓朗检测获评济宁市“一企一技

术’研发中心”,辖区入园创新创业企业总量达680家,平台集聚效应得到充分发挥。进一步整合产业发展资源,吸引产业链上下游企业集聚,增强辐射带动能力。全力支持辖区企业山东华普检测有限公司与中国地质大学(武汉)材料与化学学院积极招引对接,共建实验室全流程生命周期研发中心项目于4月3日完成签约。该项目打破传统检验检测的模式,可降低国内实验室45%的管理成本,创造2.1亿元的产值。建成红色物业综合管理服务中心,成立济宁市直播电商行业党委,通过入户走访、调查问卷等形式,定期摸排楼宇内企业、人才需求,整理需求清单630余条,为企业精准对接各类高层次人才。

精准服务,营造科创好生态

进一步升级完善人才政策体系,全面落实人才新政,提升政策兑现效率,优化资金

使用流程。采用网格化管理理念,组建20人的“楼小二”人才服务专员,定期对接联系重点人才、重点项目,积极与政府各职能部门沟通联络,协助企业争取政府各项人才政策兑现落地,为政府、企业、人才之间搭建沟通交流的平台。联合济宁农商银行等辖区金融机构推出“人才贷”“创业贷”等金融产品,开展人才专属信用贷款等特色服务,积极帮助人才企业上市,充分释放了企业创新创业活力。成立“楼小二”服务站和政策宣传站,推行“预约办”“上门办”“帮办”“代办”等“四办”服务模式,建立每月9号议事、理事、办事闭环机制。针对企业普遍反映的资金和人才紧缺的难题,举办政银企对接会、“9号议事”、人才夜市、科技沙龙、创业赋能等活动。街道商务楼宇服务列入2023年“山东标准”建设计划,叫响了“有问题找‘楼小二’,不出楼就把事办”的仙营服务品牌。

金城街道 “红石榴”大集 感受家门口的烟火气

本报济宁讯(通讯员 赵璇)“来瞧一瞧,看一看啦!‘红石榴’大集开‘门’啦!这里有琳琅满目的优惠商品,有暖心惠民的优质商品,总有一款适合您。”7月8日,任城区金城街道开泰花园社区“红石榴”大集热闹开场,为辖区居民打造了一场家门口的热闹集市。

“红石榴”大集是金城街道结合“周六志愿服务日”主题活动,依托街道社区“红石榴”金牌志愿服务队设计的“红石榴”志愿服务项目之一,每周六上午在小区中心广场举行。大集将带有各民族特色的优惠商品和“红石榴”志愿服务队提供的各种优质服务送到千家万户。

在开泰花园社区的“红石榴”大集上,不仅有非遗传承人开展的非遗课堂和非遗产品义卖,还有义诊、义剪、法律咨询等服务,辖区商超带来了惠民价商品,书店百余册图书进行展销……现场人潮涌动,居民的日常需求在“红石榴”大集上得到了满足。“红石榴”大集是一个常态化的“红石榴”志愿服务品牌,我们将继续把活动开展下去,不断引入新服务、融入新内容,让居民在家门口感受烟火气。”金城街道统战委员朱晓萌表示。

越河街道 凝聚红色力量 建设信用社区

本报济宁讯(通讯员 谢红云)近年来,任城区越河街道兴隆社区坚持党建引领、信用融合,充分发挥基层党员先锋模范作用,鼓励引导更多居民参与社区治理。

兴隆社区作为任城区首批信用试点社区,突出“红色信用”的引领作用,成立了以党员成员、老党员为主要力量的领导小组和信用评审会。同时,党员们积极参与创城创卫、疫情防控、红色宣讲等各类志愿服务活动,协助社区开展好“信用+”志愿服务活动,解决老旧小区服务难、治理难的问题。另外,社区对沿街商户进行分批次挂牌授星,发掘热心居民为骨干力量,与辖区企业商户建立诚信联盟,不断增强“信用+”凝聚力和影响力。

开展“信用积分制度激活社区‘信’能量”活动,开设“信用超市”,打造“信易+阅读”“信易+便民服务”等多元化“信易+”便民应用场景,向信用积分高的居民提供借阅、理发、洗衣、家政、帮办代办等服务。今年以来,社区将幸福食堂、爱心洗衣房等为服务项目纳入信用积分进行兑换,积极鼓励志愿者到食堂、洗衣房以服务换积分、以积分换服务,实现有效“内循环”。

高新区柳行街道 “法企同行”共护营商环境

本报济宁讯(通讯员 孔德萍 马利霞 王改娜)为推进“法企同行”活动,优化法治营商环境,7月6日,高新区柳行街道邀请山东菱花集团有限公司等企业在山东舜鸣律师事务所开展“法企同行”法律服务企业座谈会。

活动中,山东舜鸣律师事务所律师李硕重点讲解了《民法典》中涉及物业管理的法律内容,详细讲解了物业管理工作中常见的法律问题,如小区高空抛物、飞线充电、楼道摆放杂物、车棚搭建等。同时结合典型案例,普及了物业管理中常用的纠纷调解方法、技巧和法律知识,对签订合同时应注意哪些事项、如何履行等问题,给出了合理建议。企业代表详细讲述了目前工作中遇到的问题,律师一一给予解答。

李营街道 凝心聚力推动工作落实落细

本报济宁讯(通讯员 刘美红)为使街道辖区内商业楼宇经济得到持续发展壮大,基础设施得到明显提升和改善,村集体经济取得重大进展,7月8日,任城区李营街道召开上半年人大代表工作会议。

据悉,今年以来,李营街道认真贯彻落实区委、区政府“作风建设年”的要求,全面落实区委、区政府的中心任务和重要工作部署,克服经济下行带来的压力,凝心聚力、稳扎稳打,推动各项工作落实落细,全力打造城市烟火气集聚地,精细治理守底线,财税招商明显提质,网格管理更加精细,社会秩序平安稳定,城市管理逐步提升,项目建设推进有力,民生实事解决有效,保证了经济社会平稳健康发展。

观音阁街道 为立功受奖军人送喜报

本报济宁讯(通讯员 胡雪岩 唐美慧)7月4日,任城区观音阁街道东鑫社区退役军人服务站的工作人员,网格员一大早就来到居民小区,迎接喜报的到来。上午9点30分,送喜报的队伍身着红色的横幅,抬着“二等功臣之家”牌匾,在热闹的锣鼓声中向立功军人家走去,为荣获二等功的现役军人家属报喜。

每一个军功章都饱含着辛勤的汗水和无私的奉献,也饱含着军人家属的大力支持与默默付出。当接到牌匾、喜报、慰问金和鲜花时,军人家属激动万分,喜悦与自豪之情溢于言表,“一人当兵,全家光荣”在这一刻得到了深刻的体现。

街道相关负责人表示,敲锣打鼓将喜报送到军属家中,不仅提升了军人、军属的自豪感,增强了现役、退役军人的光荣感、自豪感、使命感,也激励了更多适龄青年踊跃参军、报效祖国。



近日,任城区阜桥街道津浦街社区网格中心联合社区妇联、团委邀请北京同仁堂中医院慈善义工团的专家开展“中医文化进社区 为民消暑暖人心”活动,为辖区居民送上了一份健康礼物。义诊现场,专家们发挥各自的专业特长,细心细致地为前来就诊的居民测量血糖、血压,把脉看诊,按摩推拿,对常见病、多发病等各类健康问题进行现场解答。

■通讯员 徐丹琳 摄



7月7日,任城区驻村第一书记和唐口街道河长口村工作队邀请济宁消防救援支队市中消防救援大队户救援站开展消防安全进村活动。

消防宣传员结合实际情况和季节特点,用贴近农村、贴近生活、贴近实际的方式为村民们普及了夏季日常生活中经常接触的用火、用电、用气常识,全面介绍了村民家庭中平时应该注意的消防安全细节及如何扑救初起火灾、火灾中如何自救、逃生等注意事项,并为村民们发放了各类消防宣传资料,进一步提升了农村居民夏季消防安全意识和自救互救能力。

■通讯员 周广慧 狄宣广 摄

济阳街道 开展防溺水工作

本报济宁讯(通讯员 王晨羽)为切实保障辖区居民安全,避免溺水事故发生,任城区济阳街道多措并举,扎实推进,把预防溺水工作落到实处。街道召开了防溺水工作专题会议,抽调精干力量成立了防溺水工作指挥部,进一步明确了责任分工,细化了任务目标,规范完善了相关安全制度,建立了防溺水安全预警机制。街道利用横幅、电子显示屏、巡

逻宣传车等广泛宣传防溺水知识,在太白国际广场、快活林广场举办防溺水主题宣传活动。在文化惠民演出、公益电影放映中融入防溺水知识宣传。同时,街道与辖区中小学、幼儿园积极对接,召开防溺水工作座谈会,提高未成年人安全防范意识,家庭教育和学校监管相结合,提升辖区学生识别险情、紧急避险、遇险自救的能力。

喻屯镇 扫黑除恶持续发力

本报济宁讯(通讯员 杨洁)为营造和谐、安全、稳定的社会环境,近日,任城区喻屯镇综治中心开展普法宣传活动,扎实推进扫黑除恶斗争。

本次宣传活动通过悬挂宣传横幅、发放宣传单、面对面解答群众问题等形式,广泛宣传扫黑除恶专项斗争的重要意义和社会综合治理的工作重点,讲解扫黑除恶专项斗争的内容和重要性,宣传法律知识,培养群众法律意识。同时,工作人员积极解答群众对扫黑除恶工作的疑问,记录大家对扫黑除恶工作的意见建议,提高群众对扫黑除恶工作的知晓率、支持率,引导大家积极参与扫黑除恶,主动检举揭发涉黑问题,提供涉黑线索,营造“人人知晓扫黑除恶、人人支持扫黑除恶、人人参与扫黑除恶”的浓厚氛围。

安居街道 倡树美德新风

本报济宁讯(通讯员 冯丹 刘胜男)7月4日,任城区安居街道新时代文明实践所联合退役军人服务站开展“美德建设塑文明 信用惠民暖人心”主题宣讲活动。

活动中,实践所志愿者围绕美德信用建设的重要意义、什么是美德健康生活方式以及在生活中如何践行美德信用等内容向参加活动的退役军人进行讲解。两名退役老兵则向大家讲述了当年在艰苦岁月中的诚信故事。“诚实守信、恪守信用是中华民族的传统美德,是公民道德的基石,是对每个人最起码的道德要求,在今后的工作中,我会坚守一颗诚心来面对自己的事业,把诚实守信记在心上,抓在手里,做人踏踏实实,做事诚实守信,做好美德信用的践行者。”退役军人王万喜说道。

南张街道

创新“五治融合”格局 下好平安建设“一盘棋”

■本报通讯员 张平丽

任城区南张街道坚持和完善新时代“枫桥经验”,以综治中心巩固提升为契机,以政治、法治、自治、德治、智治“五治融合”为抓手,积极探索党建引领基层治理新模式,下好平安建设“一盘棋”,切实把矛盾化解在基层,维护好社会稳定,不断提升居民的获得感、幸福感、安全感。

政治引领,夯实平安根基。坚持党建引领,把党的领导落实到平安创建的各方面和全过程,凝聚强大工作合力。建立健全联席会议制度,对市场社会治理工作进行研判和处置。将反电信诈骗、扫黑除恶、平安创建、反邪教、治安刑事案件、邻里纠纷矛盾化解等工作纳入平安创建考核指标。通过签订

目标责任书,推动形成主要领导负总责、亲自抓,分管领导负主责、深入抓,其他负责人“一岗双责”、协调抓的齐抓共管格局。扎实推进综治中心实体化建设,统筹党建、综治、司法、信访、社保、民政等部门统筹办公,真正打造集矛盾纠纷联调、社会治安联防、突发事件联处、重点问题联治、重点人员联管、基层平安联创于一体的指挥平台。

自治强基,激发基层活力。完善自治体系,激发治理水平,打造“凉亭议事”品牌,深化村民自治,充分发挥“红先锋”、村民小组、街巷长、红白理事会等基层力量,培育志愿服务队,激发基层治理活力。以建设平安村居为目标,引导广大群众共同参与村居各项事务,实现从“为民做主”到“由民作主”。专职网格员和村警务助理发挥基础信息采集

员、社情民意信息员、党建工作联络员、特殊群体服务员、居民事务代办员、政策法规宣传员、矛盾纠纷排查员、治安安全巡查员等8项职责,深入开展矛盾纠纷排查,切实将矛盾纠纷化解在源头。

德治教化,引领社会风尚。以移风易俗工作为抓手,倡导“喜事新办、丧事简办、厚养薄葬”等理念。重视未成年人思想道德建设,组织各学校以“扣好人生第一粒扣子”为主题开展“传承红色基因”“争当法治好少年”等形式多样的主题实践活动。依托村规民约、法治书屋引导良好社会风尚,大力开展“好婆婆、好媳妇”评选活动,改善村民精神风貌,提升乡村文明程度。积极开展“平安家庭”创建活动,积极探索邻里矛盾调解新模式,以社区“两委”干部、“三官一律”为

基础,吸纳社区德高望重、亲和力强的老党员、老干部、老教师、网格员、志愿者等人员组成调解团队,把矛盾纠纷化解在基层。

法治保障,护航微格善治。组织民警、综合执法、律师等力量下沉网格,把警务助理纳入巡防力量,立足“打、防、管、控”实战化的特点,不断创新社会治安防控体系,构建社会“大平安”。聘请律师事务所律师为社区法律顾问,引导居民守法用法。大力培育“法律明白人”“法治带头人”,组建以社区“两委”成员、人民调解员等为主体的“法律明白人”队伍,满足居民用法需求,增强居民守法意识。线上,借助微信公众号、微信群等新媒体普及防范电信诈骗等知识,推广“国家反诈中心”APP。线下,利用LED电子屏、广播、宣传册等媒介,营造浓厚的平安建设氛围。